

Δικαστικοί κατά της απόλυσης ισοδιδιών

ΤΗΝ αντίθεσή τους στην προτεινόμενη από το υπουργείο Δικαιοσύνης, θέσπιση της υπ' όρων απόλυσης των ισοδιδιών μετά από 16 χρόνων έκταση πραγματικής ποινής και 4 πλασματικών, εξέφρασαν δικαστικοί λειτουργοί, επεξεργασμένοι το νομοσχέδιο περί τροποποίησης διατάξεων του ποινικού κώδικα.

Σε κοινή συνεδρίαση δικαστών, δικηγόρων και δικαστικών υπαλλήλων, συζητήθηκαν λεπτομερώς οι διατάξεις του σχεδίου νόμου που κατάρτισε πρόσφατα το υπουργείο Δικαιοσύνης, με το οποίο προτείνεται η τροποποίηση του Π.Κ. και του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας.

Σ' αυτό περιλαμβάνονται και οι διατάξεις για την υπ' όρων απόλυση ισοδιδιών, καθώς και για την υπ' όρων απόλυση κρατούμενων που έχουν καταδικασθεί σε πολυχρόνες ποινές κάθειρξης.

Οι δικαστικοί λειτουργοί παρατήρησαν ότι οι διατάξεις που αφορούν την αποφυλάκιση των ισοδιδιών, δεν ανταποκρίνονται στο περί δικαίου αίσθημα της κοινής γνώμης, «αφού η πλειοψηφία της είναι μάλιστα υπέρ της ποινής του θανάτου».

Υποστήριξαν ακόμη ότι δεν είναι ορθή η διάταξη που επιτρέπει την υπό όρους απόλυση καταδικασμένων σε ποινές φυλάκισης και κάθειρξης, με την έκταση των 3/5 και όχι την 2/3, που ισχύει σήμερα.

Διπλή συνεδρίαση του Ε.Γ. ΠΑΣΟΚ

ΣΗΜΕΡΑ, χωρίς τον κ. Α. Παπανδρέου και αύριο με τον κ. Α. Παπανδρέου, θα συνεδριάσει το Εκτελεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ.

Το βασικό θέμα των συζητήσεων (και αποφάσεων) του Εκτελεστικού Γραφείου θα είναι οι κατανεμές αρμοδιοτήτων στα μέλη του, που αφορούν σε δραστηριότητες, που συνδέονται με τομείς «παραγωγής πολιτικής».

Θα ορισθούν 8 υπεύθυνα και οι αναληρωτές τους για θέματα που αφορούν στην εξωτερική πολιτική, την άμυνα, την παιδεία, τον πολιτισμό, την οικονομία, τη Βουλή, τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας κ.ά.

Απληλλάγη ο κ. Φρατζεσκάκης

Ο ΠΡΕΣΒΗΣ κ. Δ. Φρατζεσκάκης με δούλευμα του Συμβουλίου Εφετών απηλλάγη πλήρως από κάθε κατηγορία για ιδιοποίηση - κατάχρηση εις βάρος του Δημοσίου.

Την κατηγορία εις βάρος του κ. Φρατζεσκάκη είχε διατυπώσει για λόγους αντικείμενης πρόγνωσης.

Σκληρή προς τα «έξω»

Η κυβέρνηση κατά μαθητών, εκπαιδευτικών

ΜΕ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ της στάσης της προς τα «έξω» (μαθητές και εκπαιδευτικούς, καθώς και την αντιπολίτευση) αλλά και με έντονες εσωτερικές αντιθέσεις για την ορθότητα των χειρισμών, προχωρεί η κυβέρνηση στην «αναμέτρηση» της στο χώρο της Παιδείας.

Το όλο θέμα εξετάστηκε αναλυτικά στη σχεστική συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, στην οποία ουσιαστικά τέθηκε θέμα παραίτησης του υπουργού Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλου, που

Του ΒΑΣ. ΤΖΑΝΝΕΤΑΚΟΥ

δεν είχε όμως άλλη συνέχεια, τουλάχιστον επίσημα και προς το παρόν.

Ειδικότερα, στην Κ.Ε. ασκήθηκε (από μέλη της) κριτική για τους χειρισμούς του υπουργού Παιδείας - που θεωρήθηκαν ότι πυροδότησαν την κρίση στο χώρο της Παιδείας - και κατά κάποιον τρόπο τέθηκε θέμα - υπό μορφή έμμεσης «υποδείξης» - για την παραίτηση του υπουργού, προκειμένου να διευκολυνθούν, όπως αναφέρθηκε χαρακτηριστικά η εκτόνωση της κρίσης και η έναρξη ουσιαστικού διάλογου για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της Παιδείας με έναν πιο «φερέγγυο» συνομιλητή από την πλευρά της κυβέρνησης.

Από την πλευρά του ο κ. Κοντογιαννόπουλος φέρεται να «προσφέρθηκε» να παραιτηθεί με ανάλογο σκεπτικό, αλλά τελικά η υπόθεση δεν είχε άλλη συνέχεια, καθώς ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης εμφανίστηκε να καλύπτει απόλυτα τον υπουργό.

Ενώ όμως το θέμα φάνηκε ότι έκλεισε σ' αυτή τη φάση, αργά το βράδυ κυκλοφόρησαν έντονες φήμες για εμμονή του κ. Κοντογιαννόπουλου στην παραίτησή του.

Οι φήμες αυτές διαφεύχθηκαν από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο, ο οποίος δήλωσε ότι ο κ. Κοντογιαννόπουλος απολαμβάνει την πλήρη εμπιστοσύνη του Πρωθυπουργού.

Ταυτόχρονα, ο κ. Πολύβουρας - για να διασκεδάσει προφανώς τις εντυπώσεις που δημιουργήθηκαν από την διαρροή της κριτικής στον κ. Κοντογιαννόπουλο στη συνεδρίαση της Κ.Ε. - διαβεβαίωσε ότι οι κυβερνητικές αποφάσεις για τις θέσεις και τους χειρισμούς στο θέμα της Παιδείας πάθρηκαν ομόφωνα.

Βέβαια, η διαβεβαίωση αυτή δεν αναιρεί το γεγονός της έκφρασης διαφορετικών απόψεων στη φάση της συζήτησης και της εκτίμησης της κατάστασης, αλλά και τη διατύπωση «υποδείξεων» για τους προσωπικούς χειρισμούς του υπουργού Παιδείας.

Άλλωστε ο κ. Πολύβουρας, λίγες ώρες νωρίτερα (το μεσημέρι), είχε αφήσει κάπως ανοιχτό το θέμα της παραίτησης του κ. Κοντογιαννόπουλου, καθώς όταν ρωτήθηκε αν είχε θέσει (στη διάθεση της Κ.Ε.) την παραίτησή του, δήλωσε άγνοια.

Πολιτικοί παρατηρητές εκτιμούν ότι η τοποθέτηση αυτή αφήνει πολλά περιθώρια για ερμηνείες,

αφού συνήθως όταν τίθεται θέμα (ερώτημα) για παραίτηση υπουργού, η απάντηση είναι κατηγορηματικά αρνητική.

Σύμφωνα με τις ίδιες εκτιμήσεις, ο κ. Μητσοτάκης, παρά τη διαφώνια του για ορισμένους χειρισμούς του υπουργού Παιδείας δεν θέλει αυτή τη στιγμή να δημιουργήσει θέμα για τη γενικότερη εικόνα και συνοχή της κυβέρνησης.

Παράλληλα, σημειώνεται και η εκδοχή ότι ο κ. Μητσοτάκης έχει καταλήξει στην απόφαση να αφήσει τον κ. Κοντογιαννόπουλο να χρεωθεί πολιτικά τις συνέπειες της «αναμέτρησης» με τους μαθητές και τους καθηγητές, ώστε να έχει ο ίδιος αργότερα τη δυνατότητα της «προσθετικής» παρέμβασης, αν γαίνει ο έλεγχος της κατάστασης και η υπόθεση των καταλήψεων πάρει ιδιαίτερα δυσάρεστη για την κυβέρνηση εξέλιξη.

Είναι αξιοσημείωτο πάντως ότι η κυβέρνηση - και προσωπικά ο κ. Μητσοτάκης - εκφράζουν από τώρα ανυποψίες για τις συνέπειες που μπορεί να έχει για τη Ν.Δ. (και την ΟΝΝΕΔ) η κρίση στην Παιδεία, στις επικείμενες φοιτητικές εκλογές, στις οποίες η Ν.Δ. αποδίδει από χρόνια ιδιαίτερη πολιτική σημασία.

Σχετικά αναφέρεται ότι ενδεχόμενη (και αντικειμενικά και λογικά αναμενόμενη) πτώση της δύναμης της ΟΝΝΕΔ στις εκλογές αυτές θα χρεωθεί σε βάρος της κυβέρνησης και της πολιτικής της και θα εκληφθεί ως η πρώτη ουσιαστική αποδοκιμασία της.

Για την αντιμετώπιση αυτού του ενδεχομένου έχει ανατεθεί σε ειδική επιτροπή (με τη συμμετοχή και της ΟΝΝΕΔ), η εκπόνηση σχεδίου δράσης στο χώρο της νεολαίας για την αντιστροφή του κλίματος.

Η Κ.Ε. για να διασκεδάσει τις εσωτερικές αντιθέσεις της κυβέρνησης για τους χειρισμούς - αλλά και τον γενικότερο προβληματισμό της για τις συνέπειες της πολιτικής της - εμφανίστηκε προς «τα έξω» ιδιαίτερα σκληρή, επιρριπώντας ευθείς πολιτικές ευθύνες για τις καταλήψεις στο ΠΑΣΟΚ και την εξωκοινοβουλευτική Αριστερά, καθώς και την πλειοψηφία της διοίκησης της ΟΛΜΕ πολυώνων - όπως εκτιμούνταν πολιτικοί παρατηρητές - την κατάσταση. Μάλιστα, η κυβέρνηση μίλησε για σχέδιο πρόκλησης αναταραχής με μοχλό την Παιδεία και τους μαθητές (μετά την αποτυχία ανάλογων σχεδιασμών σε άλλους χώρους, π.χ. τον συνδικαλιστικό).

Η τοποθέτηση αυτή της κυβέρνησης προκάλεσε το βράδυ - όπως ήταν άλλωστε φυσικό - την αντίδραση των κομμάτων της αντιπολίτευσης, που απέρριψαν τις κυβερνητικές κατηγορίες και υποστήριξαν ότι την ευθύνη για την όξυνση φέρουν αποκλειστικά οι κυβερνητικοί χειρισμοί (και η συνακόλουθη νοοτροπία).

Ρεπορτάζ για θέματα Παιδείας στις σελ. 27, 28, 29, 31

Ανήσυχη η κυβέρνηση

για τις εξελίξεις στον Κόλλο

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ στα Βαλκάνια - με άξονα την Αλβανία - αλλά και οι προοπτικές στον Περιοικό Κόλλο ανησυχούν και προβληματίζουν την κυβέρνηση.

Για τα θέματα αυτά ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης θα κάνει σχετική αναφορά στη σημερινή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου (που βέβαια θα βίξει και τα τρέχοντα εσωτερικά προβλήματα, όπως είναι η κρίση στην παιδεία και η κατάσταση της οικονομίας).

Ιδιαίτερα η κυβέρνηση προβληματίζεται για τις εξελίξεις

τη συμμετοχή των υπουργών Εξωτερικών, Εθνικής Άμυνας και Εμπορικής Ναυτιλίας καθώς και της στρατιωτικής ηγεσίας και υπηρεσιακών παραγόντων για την εξέταση της κατάστασης και των προοπτικών για τον Κόλλο.

Σε γενικές πάντως γραμμές η κυβέρνηση εμφανίζεται ανήσυχη για τις προοπτικές που υπάρχουν στα δύο αυτά θέματα, τα οποία προτίθεται να «αξιολογήσει» σε μια προσπάθεια να απαμβλύνει τις συνέπειες της πολιτικής της.

Πλησιάζουν οι εκλογές

«ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ συγκρούσεις οδηγούν τελικά σε σήξεις» και «είναι θέμα χρόνου τότε θα καταλήξουν και σε εκλογική αναμέτρηση», δήλωσε γιες ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Άκης Τσοχατζόπουλος, μιλώντας στο ραδιοσταθμό «Φλας 9.61».

στα ROSSI

ΕΩΣ

40%

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ και GROUP ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ Ή ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στέλιος καθηγητής